

我省高速公路在国庆假期将呈“两高两多一集一散”特点

自驾游应规划好时间和路线,错时错峰出行

□本报首席记者 刘琛敏 记者 常剑波

9月26日,河北高速交警总队结合往年国庆假期期间流量特点和今年交通变化,预判今年国庆假期期间,全省高速公路将呈现“两高两多一集一散”特点,即“长途短途多元出行,缓行节点多发频发,在途流量峰位运行,安全风险攀升明显,出行集中返程分散”。易堵路段将集中在环京津、环省会、互通立交、热门景区周边路段。

高峰时段预判:

河北高速交警总队有关负责人介绍,预计从9月30日(假期前一天)14时开始,流量增长。当日22时至10月1日2时,受0时开始,高速公路免费影响,部分路段、站口出现短时缓行情况。10月1日(假期第一天)将迎来大流量,当日7时至20时,车辆密集出行。10月2日至10月3日,车流相对平稳。返程车流将于10月4日开始出现,10月5日、10月6日持续攀高,预计10月6日,达到返程最高峰。

易堵路段(28处):

石家庄:青银至赵县段、京港澳高邑段、西柏坡与京昆共线。

保定:京港澳保定段、京昆唐县段、荣乌满城段、首环涿州段、涿涿易县段和涿源段。

廊坊:首环固安段、津雄霸州段。

衡水:大广衡水段。

邢台:青银宁晋段、京港澳邢台段。

沧州:京沪青县段、黄石沧州段、秦滨渤海段、大广任丘段。

张家口:京藏冀京界、官厅段、宣大深井段、京新北辛堡段。

承德:承赤共线、大广金山岭隧道。

唐山:京哈榛子镇段、丰南西主线、沿海丰南南、乐亭段。

易堵互通(14处):

石家庄:黄石与京港澳互通、青银与新元互通、津石与新元互通。

廊坊:首环与京德互通、首环与大广互通、津雄与京台互通、新荣乌与大广互通。

邢台:邢衡转邢汾互通。

承德:长深承唐互通。

唐山:唐津与京哈互通、长深与西外环互通、长深与遵秦互通。

秦皇岛:京哈与沿海互通、与京秦互通。

易堵站口(28处):

保定:京港澳七一、京昆保北、唐县,荣乌狼牙

山,涿涿易县、西陵、涿源南。

衡水:大广衡水、桃城、衡水东、衡水北。

邢台:太行山渡口、邢台西、邢汾路罗。

邯郸:邯馆黄梁梦,青兰涉县东,京港澳邺城。

唐山:京哈唐山北,唐津唐港。

石家庄:新元石家庄南、石家庄北、正定,西柏坡高速霍寨、西柏坡,青银赵县、窰奴,京昆行唐、东焦。

易堵服务区(11处):

廊坊:香河服务区、牛驼服务区、永清服务区、文安服务区。

秦皇岛:山海关服务区、北戴河服务区。

沧州:大广任丘服务区、雄县服务区、京台沧州服务区。

衡水:大广深州服务区、衡水服务区。

施工围挡无法撤除路段(7处):

1. 石太高速石家庄段640KM至658KM处,为双向断交施工。

2. 京台高速廊坊段30KM+34M至30KM+234M处。

3. 沧州辖区荣乌高速山东方向,石黄高速转荣乌高速山东方向互通。

4. 张涿高速与京新高速互通,双向占用1条车道。

5. 张涿高速张家口方向390KM处占用应急车道。

6. 京藏高速121KM处鸡鸣驿跨线桥施工。

7. 张石高速62KM处导改施工。

相关新闻

开通73个“警保联动便民服务站” 全力保障群众出行安全

据了解,为应对假期出行流量高峰,河北高速交警提前部署,把“疏堵保畅,服务出行”作为首要任务,落实“警力跟着流量走,警力跟着警情走”要求,全力保障群众出行安全。河北高速交警总队与五大保险公司协商开通73个“警保联动便民服务站”,争取事故损失在1万元以下的简易事故当天处理完毕,尽快理赔到位。要求施工路段于9月29日17时前,停止占道施工,恢复道路正常通行。对于7处不能撤离现场的施工点段,将通过路面LED显示屏、4G与5G消息、地图导航、双微平台向社会公布,并督导施工单位和交通部门规范设置防护区域,做好安全提示。河北高速交警提醒广大驾驶人:国庆黄金周,秋高气爽、景色宜人,群众返乡探亲、旅游出行意愿集中,自驾出行应提前规划好出行时间和路线,尽量避开出行高峰,错时错峰出行。

打造敬老爱心线路 让老年人出行无忧

石家庄公交10路完成升级

本报讯(记者 赵晓华 白海燕)今年,交通运输部等六部门联合印发了《关于进一步加强适老化无障碍出行服务工作的通知》,提出适老化无障碍出行环境建设改造的目标任务。此外,交通运输部发布的《2024年适老化无障碍交通出行服务扩面提质增效工作方案》,明确了时间节点、细化进度安排,力求进一步提升适老化出行服务水平。

石家庄公交集团西部运营分公司根据石家庄市为民服务实事项目要求,结合区域特点、道路状况及老年乘客需求,将10路升级改造为敬老爱心品牌线路,该线路于9月26日重装发车。

优化新站点,出行新体验

10路公交车起止站为小谈村和世纪方舟,共停靠47个公交站点,线路覆盖医院、公园、超市、社区服务中心等老年乘客及广大市民的日常生活需求点。此外,10路公交车还与39路、15路等50多条公交线路实现同站换乘,为广大乘客带来更加便捷的出行体验。

创新多元化,服务再升级

10路现配备了24辆无障碍低地板新能源公交车,方便乘客,特别是老年人、儿童、携带大件行李的乘客以及行动不便的乘客能够更轻松、更安全地上下车。车内设轮椅专区,这一区域配备了专业的固定装置,可以确保轮椅在车辆行驶过程中保持稳定,防止因车辆颠簸或急刹车等原因导致轮椅滑动或倾倒,为乘客提供了更加安全、舒适的乘车环境。车辆拥有整体升降与侧倾功能,后门采用便捷塞拉门设计,配合无缝对接的无障碍导板和手动轮椅踏板,帮助特殊乘客更加便捷地上车,进一步提升服务的便利性和人性化。后门台阶处加装的手动翻转踏步,可以根据需要翻转出来,形成一个平缓的斜坡,为残疾人乘客上下车提供了极大的便利。

在车厢内部,增设了敬老服务提示语,并张贴了醒目的敬老标识牌以及宣传口号,旨在营造关爱老年人的乘车氛围。同时,为便于老年乘客快速识别,沿途站牌信息图采用黄底黑体50号大字的设计,使其与普通线路站牌形成鲜明对比,进一步提升了老年乘客的出行体验。

汇聚敬老心,温暖一座城

尊老、敬老、爱老作为中华民族的传统美德,是社会文明进步的重要体现。为了进一步深化这一传统的美德,积极营造尊老、敬老、爱老的良好氛围。敬老爱心线路经过严格筛选,择优选配了38名优秀公交车长,并针对服务老年群体安全乘车的注意事项进行了专题培训,确保每位车长都能对乘客做到“勤观察、勤询问、勤照顾”;做到“起步稳、行车稳、停车稳”,用耐心细致的服务为老年乘客“多等待一会儿、多搀扶一把、多帮助一下、多提醒一句、多叮嘱一声”,将“细节服务”融入车厢中。坚持以创新举措和温情服务打造有温度的车厢,让老年乘客的出行更加安全、舒适、便捷、愉悦。

这3条公交线路恢复胜利大街运行

本报讯(记者 赵晓华)根据胜利南大街南位地道桥竣工通车,公交205路、315路、1001路3条线路于9月25日起恢复胜利大街运行。

205路恢复方案:205路开往火车站时,恢复胜利大街运行。

315路恢复方案:315路开往纪念碑时,恢复胜利大街运行。胜利大街东侧恢复润德五金站。建通街东侧撤销临时增设的月亮湾小区站,仓丰路北侧撤销临时增设的平安医院站。

1001路恢复方案:1001路开往万达广场时,恢复胜利大街、仓丰路运行。

龙泉古镇夜经济专线暂停运营

本报讯(记者 赵晓华)为满足市民的夜间出行和消费需求,同时促进市区与西部夜经济区域的连接与发展,石家庄公交集团于7月11日开通了西王至龙泉古镇的夜经济专线,每晚21:00及21:30运行2个班次。进入9月份以来,随着夜间气温下降,客流量有所减少,每班次乘客不足5人。石家庄公交集团计划于2024年9月25日对龙泉古镇夜经济专线暂停运营。

石家庄公交开展节前综合安全检查

本报讯(首席记者 刘琛敏 记者 赵建海)国庆节临近,为做好节日期间安全运营,给广大市民营造安全、有序、便捷的出行环境,连日来,石家庄公交集团北部运营分公司开展了节前综合安全检查工作。

此次检查采取边检查、边整改的方式,针对查找出的问题采取有效措施,限期整改,及时消除各类安全隐患。检查组工作人员重点对所有运营车辆的安全部件及安全器材进行“拉网式”检查;对车内所有的扶手杆、拉环、座椅进行逐一排查,要求全部牢靠;同时,他们对灭火器压力充足与否,是否在质保范围内以及车厢内的安全锤等安全设施是否齐全进行了详细排查,坚决杜绝带“病”车辆上线运行。

检查组工作人员还对车长进行了国庆节前安全叮嘱,要求他们提高安全意识和责任意识,合理安排作息,杜绝酒后上岗、疲劳驾驶等现象发生。要严格执行“半趟一检查,一趟一清理”制度,确保车辆以最佳状态投入运营,并对车容车貌进行检查,



■工作人员检查相关设施。(公交供图)

要求及时清洁卫生死角,如座椅缝隙、地板角落、扶手内侧、空调出风口以及车辆机器、电瓶等处,确保车厢内环境整洁舒适。